

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



Общественно-политическая газета
Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года.

Свободная цена.

8 апреля 2023 года
суббота
№ 27 (11781)



12+

ДАТА

Военным комиссариатам России – 105 лет

История военных комиссариатов (ВК) берет начало с 8 апреля 1918 года, когда Декретом Совета Народных Комиссаров «Об учреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам» были учреждены волостные, уездные, губернские и окружные комиссариаты по военным делам – военкоматы. В те далекие годы, в начале своего становления, одной из главных задач военкоматов была подготовка населения к введению обязательной воинской повинности. С годами, в условиях изменения социальной и политической обстановки вокруг молодого советского государства, задачи и функции военкоматов менялись, а их роль в развитии Вооруженных Сил России становилась все более значимой и важной.

И это не случайно, ведь помимо комплектации воинских частей военкоматы отвечали за первоначальное военное обучение граждан, содержали в готовности стра-

ние Вооруженных Сил подготовленными кадрами и техникой.

Принятый в 1996 году Федеральный Закон «Об обороне», значительно повысил

носительно молодым (по стажу работы) руководителем, ее подразделение постоянно добивается полного выполнения поставленных заданий на призыв. Естественно, не маловажную роль в этом играет профессионализм и самоотдача старшего помощника (по профессиональному психологическому отбору) Т.Д. Дроздовой, помощника Л.А. Егоровой и медицинской сестры Г.И. Минаковой.

Отделение планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов почти два года не имеет штатного руководителя, однако, оно продолжает выполнять поставленные перед ним задачи. Причина тому – профессиональный подход к работе и личная самоотдача со стороны старшего помощника отделения по АСУ (автоматизированная система управления) И.М. Парфеновой. Конечно же, активную роль в поддержании работоспособности подразделения играют помощники начальника отделения – Е. Л. Степанчикова и недавно пришедшие на работу Т.А. Ворожко и С.В. Кузьмичева.

Отделение социального и пенсионного обеспечения, финансово-экономическое возглавляет Е.С. Зубенко, которая имеет самый продолжительный стаж работы в военном комиссариате. Ее профессионализм и самоотдача в работе позволяют успешно решать стоящие перед подразделением задачи. Активную роль в решении этих задач играет и старший помощник начальника отделения Е. Ю. Королева, которая способна, при необходимости, заменить своего руководителя.

Нельзя не отметить и тех, кто обеспечивает эффективную работу основных подразделений, и создает благоприятные условия для работы военного комиссариата.

Н.А. Чадов – старший помощник военного комиссара, обеспечивает внедрение и эффективное использование в работе военного комиссариата средств автоматизации, а кроме того, в условиях существующего некомплекта, активно содействует в решении задач по защите государственной тайны. М.А. Кочников, Н.Г. Курилова и Е.П. Сорокина – это сторожа. Они обеспечивают круглосуточную работу военного комиссариата и активно участвуют в решении стоящих перед ВК задач по поддержанию постоянной готовности к действиям в особых условиях и работе с гражданами. Особую роль в обеспечении благоприятных условий для работы личного состава ВК играют В.М. Андреев и И.И. Лаптев. Они заботятся о поддержании домашнего уюта и теплоты в здании военного комиссариата и порядка на прилегающей к нему территории.



*Уважаемые сотрудники военного комиссариата!
Сегодня тысячи военнослужащих охраняют рубежи нашей Родины, служат во благо государства, воспитывают подрастающее поколение, и вы – начало нашей доблестной армии. Именно с вас начинается набор и укомплектование Вооруженных Сил. Без кропотливой повседневной работы военных комиссариатов невозможно было бы само их существование, не говоря уже об их боеспособности.
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Пусть небо над нашими головами будет только мирным! Доброго здоровья вам и вашим близким, успехов в работе!*

С уважением:

Глава
МР «Бабынинский район»
В.С. ЦУКАНОВ.

Глава администрации
МР «Бабынинский район»
В.В. ЯНИЧЕВ.

тегические запасы на случай войны и обеспечивали войска всем необходимым. В военное время именно они отправляли в действующую армию продовольствие, снаряжение, вооружение, боеприпасы, а также привлекали гражданское население на работы для нужд обороны.

Сразу после начала Великой Отечественной войны на военкоматы обрушилась лавина добровольцев, и тех, кто подлежал мобилизации. Только за 9 суток с 22 июня 1941 года по 1 июля 1941 года в Вооруженные Силы СССР было призвано более 5 млн. человек. В кратчайшие сроки формировались добровольческие и регулярные части, которые практически сразу отправлялись на фронт.

После окончания Великой Отечественной войны, работы у ВК не стало меньше. Они играли не маловажную роль в решении вопросов социальной реабилитации граждан, демобилизованных из рядов советской армии, социального обеспечения и трудоустройства бывших солдат и офицеров. Именно ВК во взаимодействии с органами советской власти решали вопросы увековечения памяти павших, учета и благоустройства воинских захоронений.

Среди большого количества организаций и учреждений Министерства обороны РФ, военкоматы занимают специфическое место, поскольку являются посредником между гражданской и военной сферами общества, решают важные задачи в области строительства Вооруженных Сил Российской Федерации, накопления и подготовки военно-образовательных ресурсов, мобилизационной подготовки и мобилизации Вооруженных Сил Российской Федерации, социального обеспечения граждан, уволенных с военной службы.

На территории Бабынинского района военный комиссариат был создан с момента образования района – 11 августа 1929 года. Впоследствии история, развитие и преобразование военного комиссариата было неразрывно связано с развитием Бабынинского района, а основными задачами военного комиссариата являлось обеспече-

функции органов исполнительной власти и местного самоуправления в области обороны. Военкоматы во взаимодействии с ними разрабатывают планы проведения мобилизации людских и транспортных ресурсов на военное время, осуществляют призыв граждан на военную службу, отбор граждан для ее прохождения по контракту. Мобилизационная готовность – была и есть главной задачей для военного комиссариата.

1 января 2007 года в условиях проведения военной реформы военные комиссариаты Бабынинского и Мещовского района были объединены. В настоящее время ВК Бабынинского и Мещовского районов имеет статус муниципального и является структурным подразделением военного комиссариата Калужской области. Деятельность военного комиссариата осуществляется в соответствии с Положением о военных комиссариатах, утвержденном Указом Президента РФ от 07.12.2012 № 1609.

С момента реорганизации, военный комиссариат двух районов возглавил И.Б. Маркин, который руководил им до 2009 года. На смену И.Б. Маркину пришел его заместитель В.А. Шматов. Он возглавлял ВК на протяжении 11 лет. В декабре 2020 года военным комиссаром Бабынинского и Мещовского районов вновь становится И.Б. Маркин. Будучи военкоматами, они смогли так организовать работу подчиненных и их взаимодействие с органами местного самоуправления районов, что результаты их руководства продолжают и сегодня положительно сказываться на работе военного комиссариата.

Говоря о работе военного комиссариата нельзя останавливаться только на его руководителях, поскольку общий итог работы военного комиссариата, как коллектива, зависит от эффективности работы его структурных подразделений и отдельно взятых сотрудников. В структуру ВК входят три основных подразделения.

Отделение подготовки и призыва граждан на военную службу возглавляет С.А. Сарычева. Не смотря на то, что она является от-



близации были выполнены практически в полном объеме.

В этом году отмечается 105 лет со дня основания военных комиссариатов. В результате реформ, проведенных в 2009-2010 годах, должности в военных комиссариатах стали гражданскими. В настоящее время в военном комиссариате Бабынинского и Мещовского районов, как и во многих комиссариатах страны, работают, в основном, женщины. При этом нагрузку, стоящую перед военными комиссариатами в решении стратегических задач, никто не снижает.

В день профессионального праздника от всей души поздравляю всех работников военного комиссариата Бабынинского и Мещовского районов, а также ветеранов нашей службы с юбилейной датой. Искренне желаю всем праздничного настроения, крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и запаса жизненной энергии на долгие годы.

Военный комиссар К. КУЗИН.

Память, опаленная войной

Великая Отечественная война навечно вошла в сознание наших людей. 1418 дней и ночей войны – как много значат они в жизни общества, в личной судьбе каждого человека. Память о них неизгладима – ибо неисчислимы жертвы советского народа в битвах с фашизмом.

Залечила раны измученная, истерзанная земля. Выросли новые поколения граждан нашей страны. Но никогда не забудет она солдат кровавых военных дорог. Никогда не изгладится из памяти великий подвиг советского народа, отстоявшего мир!

Продолжая рубрику «Память, опаленная войной» хочется рассказать обо всех участниках ВОВ но, к сожалению погружаясь в эту тему понимаешь, как мало мы знаем о тех людях, которые совершили великий подвиг, отстояли честь страны, принесли Побед, зачастую, ценой собственной жизни, как мало сведений о них сохранилось.

Сегодня мы расскажем о некоторых из них. Мальчишками ушли они на войну, а вернулись героями-победителями:

ВЛАСОВ Василий Евдокимович родился 7 января 1926 года в деревне Жалобино, Вороно-Лопухинского района Калужской области. После окончания семилетней школы поступил на курсы трактористов в Бабынино и помогал убирать урожай.

Осенью 1943 года семнадцатилетним парнем был призван в армию Лопухинским сельским советом Бабынинского района и направлен в пехотное подразделение 1-ого Прибалтийского фронта, в бронетанковое подразделение. Закончил войну в Прибалтике в разведывательном под-

КОРОТОВ Виктор Данилович родился 30 мая 1927 года в деревне Карачево, Бабынинского района Калужской области.

НИКУЛИН Владимир Иванович родился 24 января 1924 года в д. Бесово Калужской области.



разделении разведчиком. С 1945 по 1952 продолжал нести армейскую службу. Вернулся по демобилизации в свою деревню Жалобино, а затем уехал работать в Калугу. Работал на заводе СДВ по обслуживанию и ремонту электростанции.

Имеет награды: орден Жукова, медали: «За отвагу», «Победы над Германией» и все юбилейные медали.



Образование получил в семилетней школе, которую закончил в 1941 году.

15 октября 1944 года, в возрасте 17-ти лет, Виктор Данилович подал заявление в райвоенкомат села Бабынино с просьбой отправить его на фронт, но военкомат дал направление на учебу в училище, в городе Бронницы, где готовили водителей, необходимых для работы в армии. Пока Виктор Данилович учился, война закончилась, но его с другими обучающимися в мае 1945 года отправили в интендантский батальон, который снабжал военных обмундированием в течение двух лет.

В 1951 году Виктора Даниловича комиссовали и в том же году он поступил в Московский автодорожный техникум, который окончил в 1955г.

Награжден медалями «За победу над фашистской Германией в ВОВ» и юбилейными ко дню Победы.



В феврале 1942 года Бабынинским районным военкоматом Владимир Иванович был призван в армию. Боевым крещением для него на войне стала Сталинградская битва. За участие в героической обороне Сталинграда сержант Никулин В.И. указом Верховного совета СССР от 22 декабря 1942 года был награжден медалью «За оборону Сталинграда».

Владимир Иванович Никулин командовал расчетом 656 стрелкового полка 116-ой стрелковой дивизии. Воевал на Курской дуге, на 2-ом Украинском фронте, затем в Чехословакии, где и встретил День Победы.

Никулин Владимир Иванович награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», орденами Славы 2 и 3 степени, орденом Красной Звезды, юбилейными медалями.

ОБРАЗОВАНИЕ

Историко-краеведческие чтения

Бабынинский район имеет свою неповторимую историю, связанную с людьми, внесшими значительный вклад в жизнь нашего государства.

28 марта исполнилось 65 лет, как ушел из жизни Герой Советского Союза, НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ ПУХОВ, генерал-полковник, командующий 13 армией, родившийся на Бабынинской земле в селе Гришово.

В этот день в районной модельной библиотеке прошли VI историко-краеведческие чтения памяти Н.П. Пухова, организатором которых выступает Дом детского творчества.

Сейчас краеведческая деятельность характеризуется небывалым всплеском интереса к ней и, безусловно, наши краеведы вносят существенный вклад в формирование любви к родному краю и воспитанию патриотизма у подрастающего поколения. Краеведческие чтения – это отличная возможность для тех, кто изучает историю родного края, обменяться опытом и наметить планы на дальнейшую работу.

На суд жюри было предоставлено 16 работ из всех школ района. Конкурсные работы были интересными, содержательными, носили исследовательский характер.

Победителями и призёрами стали обучающиеся из МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п. Воротынский, МОУ «СОШ №2» п. Бабынино, МКОУ «СОШ № 1» с. Бабынино, МКОУ «СОШ №1» п. Воротынский, МКОУ «ООШ» с. Куракино.

Наши корр.
Фото из сети интернет.



28.03.2023 14:14



Подарили душе праздник

В детской школе искусств п. Бабынино прошел концерт артистов Калужской государственной филармонии. Перед собравшимися выступили инструментальный народный ансамбль «Каприс», руководитель Наталья Мищенко и квартет мужского хора Калужской филармонии под руководством Заслуженного артиста России Вадима Прикладовского.



К большому сожалению, приходится признать, что бабынинцы не умеют ценить такие «подарки»: в зале не было ни школьников, которые могли прийти на концерт по Пушкинской карте, ни просто желающих отвлечься от повседневной рутины, и побыть часок в атмосфере праздника, радости. А ведь увидеть и услышать профессиональных музыкантов и певцов, признаемся, нам доводится не часто.

Тем не менее, надо отдать должное профессионализму музыкантов и певцов – даже при малом наполнении зала и зрителей, в основном, детского возраста, они выкладывались как на большой сцене. настолько эмоционально, с душой был исполнен каждый номер! Огромное им за это спасибо.

Л. НИКОЛАЕВА,
фото автора.

Организаторы встречи с прекрасными артистами – отдел культуры и ДШИ предоставили бабынинцам возможность вживую услышать великолепные голоса и прекрасное исполнение музыкальных произведений. «Многая лета русской земле» назвали они свою программу, наполнив ее произведениями патриотической направленности.



Подведем итоги марта

Напомним, что органы записи актов гражданского состояния наделены полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния: рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть.

Общее количество записей актов за март – 64.

ДОЧКИ И СЫНОЧКИ

За март зарегистрировано 6 рождений малышей, из них: 4 мальчика и 2 девочки.

Родилось первого ребенка в семье – 3, второго – 2, третьего – 1, четвертого и последующего – 0.

ОТЦЫ И ДЕТИ

Количество зарегистрированных актов об установлении отцовства в марте – 4.

БРАЧНЫЕ УЗЫ

В марте заключили брак 10 пар, из них 1 пара, где один супруг иностранный гражданин, а принято заявлений о заключении брака 28, в том числе 16 заявлений поступило через Единый портал государственных (муниципальных) услуг. Так же был заключен брак, где супруг проходит службу в зоне СВО и прибыл в отпуск. Одна пара – бывшие супруги, заключили брак повторно.

Расторгли брак 11 супружеских пар, из них 8 по решению суда, по взаимному согласию расторжений – 3 пары. Принято заявлений о расторжении брака по взаимному согласию – 2.

Одна запись акта о заключении брака где один из супругов иностранный гражданин была аннулирована по решению суда.

УТРАТА БЛИЗКОГО ЧЕЛОВЕКА

В марте произведена государственная регистрация смерти 30 граждан.

13 мужчин и 17 женщин. 21 человек наши земляки, жители Бабынинского района, в том числе один ребёнок в возрасте 4-ёх лет.

ПЕРЕМЕНА ИМЕНИ

Зарегистрировано 3 записи акта о перемене имени, и принято 3 заявления о перемене имени.

ОТДЕЛ ЗАГС В МАРТЕ ПРЕДОСТАВИЛ СЛЕДУЮЩИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

(юридически значимые действия):

- выдача повторных свидетельств о государственной регистрации акта гражданского состояния и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие факта государственной регистрации акта гражданского состояния – 37 документов;
- истребование личных документов с территорий иностранных государств (свидетельств, справок о государственной регистрации акта гражданского состояния) – обращений не было;
- рассмотрено заявлений о внесении исправлений или изменений – 8;
- исполнено присланных заключений отделов ЗАГС о внесении исправлений – 2.

Е. СУХАНОВА, начальник отдела ЗАГС.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Так компьютерный разум смоделировал образ Калуги в человеческом облики



Вербное воскресенье

Весной, за неделю до Пасхи, а точнее 9 апреля, мы будем отмечать праздник Вербного воскресенья. Разумеется, самую главную традицию мы знаем: в этот день всегда приобретают свежие ветви вербы, освящают, ставят в вазы по всему дому, а еще дарят знакомым, близким, друзьям и родным. Однако, этой доброй традицией празднование Вербного воскресенья не заканчивают. Этот день богат своей историей, традициями, обрядами, приметами и поверьями.

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Историю, связанную с празднованием Вербного воскресенья, знают практически все. Спаситель за неделю до гибели и воскресения въезжает в главный город еврейского народа – Иерусалим. Причем, приехал он не на коне, а на ослике – животном, считающемся символом мира и скромности. Восторженная толпа приветствует Мессию и стелет ветви пальмы прямо по ходу его движения.

Но мы живем в стране с северным климатом, как и многие другие народы. Вот почему в наших широтах принято приобретать не ветви пальмы, а веточки ивы с распускающимися почками – вербы. Эти ветви считаются символами возрождения, приятного дыхания весны, которое символизирует новые надежды и успех во всех начинаниях.

Конечно, первое, что делают в этот день – относят их в церковь, чтобы освятить. Традицию можно разделить как верующим, так и неверующим. Ведь не будет ничего дурного просто насладиться атмосферой праздника и отправиться в церковь прямо с утра. Такой сценарий приятно удивит и порадует вас и ваших близких, да и освященные вербы, верим мы в это или нет, создают особое настроение.

На Руси праздник стали отмечать в X веке.

ОБРЯДЫ, СВЯЗАННЫЕ С ВЕРБАМИ

Как только вы принесете вербу домой, нужно поставить веточки в вазы по всей квартире. В каждой комнате должно стоять по пучку вербочек. Люди верующие всегда имеют в доме хотя бы одну икону. В таком случае веточки вербы будет правильнее разместить рядом с иконой.

Кстати, существует обычай хранить ветви рядом с иконой в течение всего года – ровно до того момента, как

придет время заменить их свежими вербами. А старые ветки желательно сжигать.

КАК ПРАЗДНУЮТ ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ — ТРАДИЦИИ

Хорошо встречать праздник всей семьей. Такие радостные мгновения хочется разделить с домашними, уделить внимание детям, а самое главное – одарить своим участием всех тех, кто живет одиноко. Можно пойти в гости к тому, кто уже давно вас ждет, и преподнести нуждающемуся подарок. Навестить своих родных, друзей, милых сердцу людей. Дарите по красивому обычаю вербочки, делайте символические подарки на счастье. Ведь самое главное – это даже не символ, а наша вера, искренний настрой на добрые мысли и планы.

Еще несколько слов о том, как встречают праздник Вербного воскресенья.

Тем, кто соблюдает пост, разрешается послабление: можно употреблять любые блюда из рыбы.

Если же вы не поститесь – ничего страшного. Но важно иметь в виду, что злоупотребление пищей и, тем более, спиртным в такой светлый день нежелательно. Лучше всего провести праздник с ясной, чистой головой. Тем более, что поводов для веселья предостаточно и в другие дни. Допускается выпить немного хорошего красного вина – пожалуй, это самый уютный и семейный напиток.

А среди кулинарных традиций можно вспомнить один интересный обряд, следы которого теряются в глубине веков. На Руси было принято запекать мучные шарики с кусочком вербы внутри (просто в тесто клали саму почку и запекали). Конечно, вместо маленьких колобочков можно создать любую выпечку. Почему бы не порадовать детей и не поиграть с ними? Положите немного почек в 3-

С Вербным Воскресеньем!



4 булочки – пускай домашние ищут, кому что достанется.

И еще: в такой светлый день, как Вербное воскресенье, не стоит заниматься напряженными делами, долго прибираться в доме, наводить порядки. Разумеется, в крайних случаях, когда нужно срочно что-то сделать, это допускается. Но чтобы почувствовать праздник, лучше всего приготовить к нему заранее.

Информацию подготовила Л. НИКОЛАЕВА.

РАСПИСАНИЕ СЛУЖБ

8 апреля – суббота – Воскрешение праведного Лазаря (“Лазарева суббота”).

Освящение верб, Литургия, молебен, 09:00
Всенощное бдение – 16:30

9 апреля – воскресенье – ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ (“ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ”).

Освящение верб, Литургия, молебен, 09:00



СОЦИАЛЬНЫЙ
ФОНД РОССИИ

Более 90% семей обратились в ОСФР по Калужской области за единым пособием через портал Госуслуги

ОСФР по Калужской области с начала года назначил единое пособие 13,5 тысячам семей с детьми. Всего, с момента вступления в силу закона о едином пособии эта мера поддержки была назначена родителям 24572 калужских детей.



Более 90% обратившихся подали свои заявления в электронном виде через портал Госуслуг, где для получения единого пособия родителям достаточно указать в одном заявлении всех детей до 17 лет и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка. Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие.

Напоминаем, что единое пособие назначается на каждого ребенка до 17 лет, а также женщинам, которые готовятся к появлению малыша. Право на пособие есть у семей со средним доходом на человека не выше прожиточного минимума. В Калужской области его размер составляет 13800 руб. При оформлении также учитывается имущественное положение семьи.

Для разъяснения основных положений правил назначения и выплаты единого пособия в ОСФР по Калужской области работает

“СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ” – 8(4842) 50-70-36. Ежедневно по будням с 08 до 17 часов жители области могут получить консультации специалистов по вопросам оформления единого пособия.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.



Администрации МР «Бабынинский район» информирует о том, что Общественной палатой российской Федерации будет продолжена реализация Всероссийского социального проекта #Добрый огород

Проект направлен на укрепление местных сообществ путем вовлечения граждан в агроволонтерскую деятельность, развитие аграрной самозанятости, садоводства и огородничества, аграрной благотворительности местных предпринимателей, поддержку социально незащищенных садоводов и огородников, а также получение молодыми людьми профориентационных и других важных навыков и социальных связей.

В рамках Проекта будет проведен Всероссийский конкурс социальных агроволонтерских проектов «Добрый огород» (положение опубликовано по ссылке <https://dobro-ogorod.ru/grant>). Победители конкурса – волонтеры и волонтерские объединения (далее – Агроволонтеры) – получат микрогранты на приобретение инвентаря, семян, саженцев, рассады для оказания помощи в садово-огородных работах малообеспеченным и социально незащищенным гражданам.

Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 15 апреля 2023 года. Контактный телефон: 8 (48448) 3-13-10.

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазинах «Елена», «Меркурий», «Цветы» (ул. Кооперативная), «Звездный» в поселке Бабынино и во всех отделениях Почты России Бабынинского района.

Учредители:
администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Бабынинский район», МАНУ РГ «Бабынинский вестник».
Издатель:
МАНУ РГ «Бабынинский вестник».
Газета перерегистрирована средне-русским межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Рег. ПИ № 8-1275

Гл. редактор Т.И. Королева
Заказ Объем 2 п.л.
Тираж -1100. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции, издателя:
249210, Калужская область, п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а
E-mail: babynskii-vestnik@yandex.ru
сайт: <http://Бабынинский-вестник.рф/>
Телефоны: Редактора: 8 (48448) 2-22-84
Отделов редакции (факс): 8 (48448) 2-25-84

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в Фонде «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел.: 57-40-70. Подписан 6.04.2023 г., по графику - в 16.00, фактически - в 16.00.